

498名“官方兽医”全年检疫畜禽近2亿,未发生一起检疫安全责任事故——

织牢1.5亿畜禽入市安全网

从产地到屠宰,从养殖到餐桌,养殖大市南通年约2亿畜禽走上市民餐桌,担纲一线检疫重任的498名“官方兽医”,被称为畜牧业的“守护神”,动物源性食品和生态环境安全的“捍卫者”,始终鲜为人知。

市农业农村局透露,截至11月26日,“官方兽医”今年产地检疫畜禽10335万只,检出病畜禽170头;屠宰检疫猪、牛、羊81万头,家禽5205万羽,检出病害家畜2037只,未发生一起检疫安全责任事故。夯实创建国家农产品质量安全市坚实基础,且看畜禽入市“安全网”这般铸就。

产地检疫,牢牢把住第一关

“请出示你的养殖档案、畜禽车辆运输备案表。”26日,启东市吕四港镇官方兽医谭飞来到养殖户陈金华家中,进行产地检疫。基本信息核对完以后,谭飞走进猪圈,查看生猪耳标、体表健康状态,并采集生猪尿液,用以化验饲料中是否添加瘦肉精等违禁药品。

启东吕四港镇生猪存栏约0.76万头,山羊存栏约3.25万头,蛋鸡存栏约70

万羽,肉鸡存栏约3.6万羽。“全镇只有3名官方兽医,借调1人,工作量非常大。”谭飞说,乡镇面积大,养殖户分布零散,一人一上午只能服务2-3个养殖户,来不及上门检疫,养殖户常常误解,认为官方兽医故意刁难,影响生猪出栏。

酷暑时节,为了防止生猪应激死亡,早上6点出门,赶到现场检疫,几乎成为常态。生猪出栏量大时,官方兽医经常忙得吃不上饭,饿着肚子到场检疫开票。“按照检疫程序到场到户,很多时候还是吃力不讨好。”谭飞坦言,官方兽医服务千家万户,是确保老百姓吃上放心肉蛋奶的第一道关,虽然常常被误解,但他仍无怨无悔。

全年无休,工作抢在第一时间

“今天晚上9点开始杀猪,请大家提前到岗准备!”“收到”“收到”……这是驻场官方兽医群每天都会出现的工作对话。作息黑白颠倒,全年365天粪水血污相伴,这是官方兽医的工作常态。“市场每天都必须有鲜肉卖呀!”如皋市如城街道畜牧兽医站兽医周小红,驻屠宰场检

疫21年,体会尤深。

她介绍,入场查疫苗与证是否相符,有无病死畜禽,再进行瘦肉精等实验室检测,监督车辆清洗消毒等。宰前检查,严格执行提前6小时申报制度,生猪进场后要静养6个小时以上,每隔1-2个小时巡棚,查看生猪的健康状况。严格查看蹄部、内脏、胴体、旋毛虫,符合要求才能出具合格证明。

21年,一个人默默坚守。“一个屠宰场只配备一名官方兽医,经常忙得脚不沾地。”周小红说。年前生猪屠宰量激增,为提高效率,生猪屠宰后,她立即上去进行检疫操作,常常被溅得满身满身的粪污血水,一天下来又脏又臭。对于天生爱美的女性来说,如此恶劣的工作环境,却并未让周小红退缩。

海安市城东畜牧兽医站曹烨,去年新晋官方兽医。他说:“用专业的眼光查看胴体、内脏等,确保猪肉安全。工作虽苦,但我必须坚守。”

生物安全,冲在防控第一线

阻断人畜共患病传播,维护生物安

全。随着动物传染性疾病日渐增多,疫情防控一线攻坚任务,落在他们的肩头。

2019年盛夏的那场防疫战,通州区十总镇官方兽医赵震东历历在目。其时,十总镇第一时间启动重大动物疫病应急预案,政府全体工作人员联合区畜牧兽医站,组成了7个工作组,进村入户,诊断、扑杀生猪,并对符合条件的养殖户估算补偿费用。“面对扑杀万余生猪、核算补偿的600多养殖户繁重的任务,我们天不亮就起床,中午在乡间小路边找个树荫、端着泡面简单对付两口,每天仅休息五六个小时。当时心中只有一个念想:多争取一分钟的时间,帮助养殖户多挽回一分钱的损失,我们才算累有所值。”

“疫情防控,每一分每一秒都珍贵。”如东县掘港镇官方兽医徐晨艳说,“穿着不透气的防护服,解剖病死生猪,汗水浸透衣衫,腿像灌了铅似的沉重,但是我们没有停下。”任务结束时,大家累得瘫坐在地,却满心充实。

本报记者 唐佳美 施晔



建筑垃圾乱堆放 协调处理 抓拍强光灯刺眼 已作调整

典型案例

路口抓拍强光灯刺眼,已进行调整

11月18日,有市民反映崇川区虹桥路十字路口处安装的抓拍强光灯刺眼。对此,市公安局已组织建设维护单位对路段爆闪设备进行调整。

隔离人员有购药需求,已帮助解决

11月20日,有市民反映目前在海安市开发区西场隔离,现有购药需求。对此,海安市新世纪嘉隔离点工作人员已联系诉求人帮助其解决。

市民咨询新冠疫苗接种地址,已告知

11月20日,谢女士反映原接种新冠疫苗点已停止接种,现咨询就近接种地址。对此,启东市卫健委答复联系告知最新疫苗接种地址及注意事项。

受理情况

上周(11月18日—11月25日),市12345在线平台共受理各类诉求42529件。其中,公众来电38392件,网站、微信、微博、移动APP等网络诉求2947件,承办省平台交办件1031件,其他诉求159件;按诉求类型划分:咨询类26589件、求助类8459件、投诉类4183件、建议类334件、举报类1746件,其他类1218件。受理量排名前六的诉求主要为公共卫生、社会保障、市容管理、物业管理、车辆管理、劳动纠纷。

诉求热点

咨询类诉求方面。主要集中在疫情防控、职工医疗保险、人才引进等领域。如有市民咨询“苏康码红码人员结束集中隔离后如何进行转码”;某先生咨询“如何办理2023年灵活就业医保参保缴费”;某先生咨询“在事业单位工作但未纳入正式编制管理的是否可以申报本科生综合补贴”。市12345在线平台根据最新政策在线答复。

求助类诉求方面。主要集中在小区出新、垃圾清运、房屋质量等领域。如有市民反映“崇川区学田苑业主老小区改造后,前期铺设的沥青路面出现问题”;某女士反映“苏锡通园区张芝山居委会南侧有建筑垃圾随地堆放”;潘先生反映“启东绿地长岛家中房顶漏水,多次向物业反映无人处理”。市12345在线平台第一时间将上述诉求转办属地政府和主管部门协调处理。

投诉举报类诉求方面。主要集中在无照经营游商、拖欠薪资、机动车违停等领域。如某先生反映“每天尚海城东大门有流动摊贩占道经营”;某先生反映“启东市某重工有限公司拖欠自己3、4月份工资未发放”;有市民反映“开发区世茂新界南侧上海路有机动车违停,造成交通拥堵”。市12345在线平台已将上述情况转办属地政府核查处置。

市民建议

1. 建议在崇川区通扬运河桥下附近空地建设货车停车场。
2. 建议在崇川区南通师范第三附属小学西门学紫路路边设置限时停车位。
3. 建议增加三免卡地铁刷卡功能。

惠及全市11.6万驾驶从业人员 2年一次继续教育取消

本报讯 (记者彭军君 通讯员韩枫)25日,记者从市公共交通事业发展中心获悉,交通运输部日前发布了《关于修改〈道路运输从业人员管理规定〉的决定》,调整了从业人员继续教育范围,仅要求考核不合格的驾驶员参加继续教育,其他考核等次的驾驶员不再执行每2年24学时继续教育要求。

《从规》第三十四条规定:“道路运输从业人员诚信考核周期为12个月,从初次领取从业资格证件之日起计算。诚信考核等级分为优良、合格、基本合格和不合格,分别用AAA级、AA级、A级和B级表示。”第三十七条第二款规定:“经营性道路客货运输驾驶员和道路危险货物运输驾驶员诚信考核等级为不合格的,应当按照规定参加继续教育。”

结合《交通运输部关于印发〈道路运输驾驶员诚信考核办法〉的通知》有关规定,驾驶员是否需要继续教育取决于本人每年的诚信考核结果。对于诚信考核等级为不合格(即B级)的驾驶员,要求到道路运输企业或者从业资格培训机构接受不少于18个学时的继续教育,完成后其诚信考核等级恢复为A级。

对广大驾驶员来说,每两年一个周期接受24学时的继续教育,需要花费一定时间和金钱。新规的施行,惠及南通约11.6万驾驶从业人员,实实在在为他们实现了“减负”。

江苏智源大分子创新药生产基地项目开工

本报讯 (记者黄海)近日,随着阵阵打桩机的轰鸣声,江苏智源生物医药有限公司大分子创新药生产基地项目一期正式开工。

江苏智源生物制药有限公司成立于2022年3月,为安源医药科技(上海)有限公司全资子公司。安源医药科技(上海)有限公司是一家从事高端治疗性长效重组蛋白和单克隆抗体研发的高科技企业。公司依托自主开发的哺乳动物细胞表达技术平台和抗体、长效蛋白创制平台,全面致力于医药新产品、新技术的研究和开发。

江苏智源生物项目一期用地30亩,建筑面积约3万平方米,建设细胞培养原液车间、细胞培养中试原液车间、生物药制剂生产车间、质量控制中心等。

启东生命健康科技园园以打造“小而美、小而专、小而强”的生命健康产业为定位,涵盖医疗器械、体外诊断、家用医疗设备等多个细分领域,产业集群不断壮大,着力打造创新园区、魅力园区、活力园区,建立了从营业执照办理、立项到施工许可、竣工备案的全流程服务机制,推动项目快竣工、早投产。



27日,通州东社镇新福路“白改黑”工程正在铺沥青。通州创建全国“四好农村路”示范县(区),今年投入1.5亿元,用于新建、维修和改造农路农桥。

张力摄

如皋以法治文化浸润人心,以法治保障乡村善治——

遍吹法治文明风 奏响乡村振兴曲

法治公园、法治广场、村规民约展示牌、法治墙绘……如今,走进如皋各村(社区),随处可见的民主法治元素将普法阵地建到了群众家门口,也让依法治村的文明乡风浸润着美丽乡村的各个角落。

近年来,如皋积极探索法治乡村建设新路径,把法治融入乡村治理各环节,不断激活乡村治理“法治细胞”,以法治文化浸润人心,以法治保障乡村善治,助力乡村振兴。截至目前,累计创建国家级民主法治示范村(社区)3个,省级民主法治示范村(社区)171个。

法治文化浸润民心

傍晚时分,搬经镇的运河法治文化主题公园,时不时传出笑声。“有了法治公园,我们不仅有了休闲场地,还能学习一些法律知识,挺好的。”搬经镇界首村村民季红兰竖起大拇指称赞道。

这只是如皋全力打造群众“家门口”法治文化阵地的一个生动缩影。如皋加强村(社区)法治宣传栏、法治长廊、法治

服务公示栏、法治文化广场、法治书屋等法治阵地建设,宣传法律法规、红色历史、党的政策和本地道德模范人物的先进事迹,使道德、法治元素更加贴近群众,融入生活。截至目前,全市347个村(社区)均有法治文化阵地,其中省级法治文化示范点8个,南通市级法治文化示范点116个。

在加强村(社区)法治文化阵地建设的同时,如皋还积极打造一批特色普法宣传活动品牌。如皋独创普法邮品、普法快递进万家工程,乡邮员们既是“邮递员”,又当“宣传员”,将法治宣传材料送到机关、企事业单位、村(社区)和千家万户,进一步扩大法治宣传教育覆盖面。

法律服务触手可及

打开手机,点开微信群,一一解答群众提出的法律问题并在工作日志上记下当事人的相关信息、事情简况、处理意见或建议……这是下原镇张庄村网格长黄爱美每天的工作日常。

治理效能全面提升

来到城南街道夏庄社区,粉刷一新的白底墙面上各类墙绘色彩明艳,《居规民约》分外醒目。

广集民意,定居规民约,看得见的民风在悄然变化。该社区搭好“戏班子”,让居民“唱主角”,通过定期的入户走访、网格收集、会议反馈等,老百姓积极建言献策,共同制定符合社区实际的居规民约,让居民从心里认可,从行动执行。“我们社区通过居规民约的制定,引导居民自治,社区矛盾纠纷少了,居民也愿意配合人居环境整治、移风易俗等工作了。”夏庄社区党总支副书记许阳告诉记者。

像夏庄社区这样引导居民自治的村(社区)还有很多。如皋引导村(社区)成立村(居)民小组议事会,发挥好党建引领的核心作用,选齐配强小组长队伍,明确职责提升服务,搭建小组自治平台、建立机制规范管理,构建考核保障机制,最大限度地推动农村社区服务治理向末端延伸,积极解决村民自治过程中出现的“自治效率低下、民主参与不足、协商能力不足”等问题。

本报通讯员 吴青青 于勇
本报记者 陈嘉仪

长航南通公安启东派出所:让长江大保护“声”入人心

行为重拳出击,全力守护水域生态安全。今年1月19日,启东派出所联合启东渔政监督大队开展夜间清查行动中,成功侦破了今年长江口首起非法捕捞水产品案,打响了2022年“长江禁渔”第一枪。当晚,执法民警现场查获了米鱼、鲈鱼等250余公斤的渔获物,在船尾还发现了不少用于非法捕捞的三层流刺网。据办案民警介绍,这种网具,网眼较小,不论是大鱼还是小鱼都能一网打尽,对渔业资源破坏十分巨大。长江禁渔政策实施以来,长航南通公安启东派出所共破获非法捕捞水产品刑

事案件46起,移送起诉247人,摧毁了犯罪团伙15个,奋力斩断伸向渔业资源的罪恶之手,有效保护了长江水域生态系统多样性、稳定性、持续性。经过近年来不懈努力,长江启东段禁渔打击成效显著,启东派出所被授予“中国渔政亮剑2021”系列专项执法行动突出集体荣誉称号,派出所两名民警也先后受到农业农村部长江禁捕退捕工作专班表彰。

“我们的职责是打击犯罪,但更要让长江大保护走进群众心中。”所长魏宏十分重视长江大保护的普法宣传。长航南

通公安启东派出所民警成立了宣传小队,以登船舶、上码头、进企业、走社区等方式大力宣传“十年禁渔”和《长江保护法》相关法律知识,让辖区群众了解实施长江禁渔政策的重要意义,并以真实案例进行警示教育,不断增强禁渔宣传的影响力和渗透力,切实提高了辖区群众的禁渔护渔意识。

今年5月,启东派出所联合启东渔政监督管理大队在长江入海口海监码头开展增殖放流和禁渔普法活动,将前期查获的200余尾野生鳗鱼苗放生到长江中。据

了解,启东派出所已经连续3年在长江口水域开展渔业资源增殖放流活动,累计放流野生鳗鱼等各种鱼苗近3000尾,为进一步丰富长江流域水生生物多样性做出了积极贡献。

魏宏所长表示,将认真学习贯彻好党的二十大精神,全力践行好习近平总书记关于“实施好长江十年禁渔”的重要指示,持续开展好打击长江非法捕捞专项整治行动,同时加强与相关职能部门的协同合作,坚决打好“十年禁渔”持久战。

·耿泽璇 何文辉·

